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Opole, 12 kwietnia 2022 r. 
Zamawiający: 
Województwo Opolskie -  
Wojewódzki Urząd Pracy w Opolu 

Wszyscy zainteresowani 
 
 

Dotyczy postępowania pn.: 
„Usługa zorganizowania naboru i przeprowadzenia kursów języka polskiego jako 
obcego dla cudzoziemców na terenie województwa opolskiego” (postępowanie 

NO.I.3317.6.2022.JŚ) 
 
Działając na podstawie art. 284 ust. 6 ustawy z dnia 11 września 2019 r. – Prawo zamówień 
publicznych (t. j. Dz. U. z 2021 r. poz. 1129 ze zm.), uprzejmie informuję, iż w dniu 4 maja 
2022 r. do Zamawiającego wpłynął wniosek o udzielenie wyjaśnień dot. Specyfikacji 
Warunków Zamówienia. Poniżej przedstawiam ich treść wraz z wyjaśnieniem udzielonym 
przez Zamawiającego. 
 

Pytania i odpowiedzi 
 
PYTANIE 1:  
Czy Zamawiający dopuszcza możliwość  realizacji zamówienia przez innych filologów 
niż filolodzy polscy, ale mający ukończone studia podyplomowe z nauczania 
j. polskiego dla obcokrajowców? 
 
Odpowiedź na pytanie 1: 
Zgodnie z dokumentem  "Specyfikacja Warunków Zamówienia" o udzielenie zamówienia 
może ubiegać się Wykonawca, który wykaże, że dysponuje lub będzie dysponować 
zasobami kadrowymi niezbędnymi do przeprowadzenia kursów, tj.: co najmniej 1 
osobą, która posiada co najmniej wykształcenie wyższe magisterskie kierunek Filologia 
polska. W przypadku wykazania większej ilości osób wyznaczonych do realizacji 
zamówienia, każda z nich powinna spełniać ww. warunek. Nie ma zatem możliwości 
realizacji zamówienia przez osoby, które nie posiadają co najmniej wykształcenia wyższego 
magisterskiego na kierunku Filologia polska. 
 
PYTANIE 2: 
Czy Wykonawca może całkowicie samodzielnie zrealizować rekrutację tzn.  czy 
zawsze musi uwzględniać osoby zrekrutowane przez CIC? 
 
Odpowiedź na pytanie 2: 
Zgodnie z  dokumentem "SZCZEGÓŁOWY OPIS PRZEDMIOTU UMOWY ORAZ 
OBOWIĄZKI WYKONAWCY"  Wykonawca zobowiązany jest do  zorganizowania 
i przeprowadzenia naboru uczestników kursów. Niemniej jednak Zamawiający będzie 
informować cudzoziemców zgłaszających się do CIC o możliwości skorzystania z kursów 
językowych i po weryfikacji ich kwalifikowalności i wypełnieniu deklaracji przystąpienia do 
projektu, kierować do Wykonawcy celem zapisania na kurs. Cudzoziemcy skierowani do 
Wykonawcy przez CIC wliczani są do grupy 100 osób, które muszą zostać przeszkolone. 
Ponadto zgodnie z ww. dokumentem Wykonawca przekazuje Zamawiającemu dokumenty 
potwierdzające warunki uczestnictwa w projekcie: 
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1)    deklarację przystąpienia do projektu; 
2)    ankietę ewaluacyjną wstępną dla uczestników projektu. 
Wymóg przekazania deklaracji przystąpienia do projektu nie dotyczy cudzoziemców 
rekrutowanych przez CIC. 
 
PYTANIE 3: 
Co przykładowo w sytuacji gdy w np. Nysie zostanie zrekrutowane 10 osób na różnych 
poziomach zaawansowania, a Wykonawca ma przykładowo w innym mieście 
powiatowym już zrekrutowaną  grupę? 
 
Odpowiedź na pytanie 3: 
Wykonawca jest odpowiedzialny za to, aby zrekrutować wymaganą liczbę osób na danym 
poziomie i za stworzenie grupy. 
 
PYTANIE 4: 
Czy zajęcia mogą być realizowane w Opolu i przykładowo w jednym, innym mieście 
powiatowym ? 
 
Odpowiedź na pytanie 4: 
Zgodnie z  dokumentem "SZCZEGÓŁOWY OPIS PRZEDMIOTU UMOWY ORAZ 
OBOWIĄZKI WYKONAWCY"  Zamawiający wymaga, aby minimum 40 % wszystkich kursów 
zostało przeprowadzone poza miastem Opole, tj. w miastach powiatowych województwa 
opolskiego. Jeżeli 40 % kursów zostanie przeprowadzonych w jednym mieście powiatowym 
(innym niż Opole) warunek zostanie spełniony. 
 
PYTANIE 5: 
Czy zajęcia muszą być zrealizowane na wszystkich wskazanych poziomach? Czy 
można utworzyć 5 grup na poziomie A1 i żadnej na B2? 
 
Odpowiedź na pytanie 5: 
Poziom nauczania języka polskiego musi być dostosowany do zgłoszonych potrzeb 
cudzoziemców i ich umiejętności. Ustalenie zapotrzebowania ilościowego i jakościowego 
w zakresie nauki języka następuje w momencie przystąpienia uczestników do projektu. 
Jeden uczestnik może wziąć udział w maksymalnie dwóch kursach, na dwóch różnych 
poziomach przy czym ten kolejny ma być wyższy od poprzedniego. Uczestnik przechodzący 
przez dwa poziomy nauczania jest traktowany jako jedna osoba z grupy docelowej 100 
cudzoziemców. Wykonawca powinien zaproponować podział kursów nauki języka polskiego 
dla cudzoziemców w grupach szkoleniowych, odpowiadających poszczególnym poziomom 
biegłości językowej (A1, A2, B1 lub B2) i umożliwić dostosowanie układu kursu do potrzeb 
osób uczących się - np. ich wieku, poziomu posiadanej wiedzy i umiejętności, możliwości 
poznawczych czy długości pobytu w Polsce. W sytuacji, gdy nie zgłoszą się osoby np. na 
poziom B2, nie musi on być zorganizowany. 
 
PYTANIE 6: 
Czy godziny lekcyjne są liczone jako jednostki 45 min czy zegarowe? 
 
Odpowiedź na pytanie 6: 
Godziny lekcyjne liczone są jako 45 minut. 
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PYTANIE 7: 
Czy Zamawiający dopuszcza złożenie oferty wraz  z załącznikami na adres 
przetargi@wup.opole.pl i czy wówczas wystarczą skany dokumentów? 
 
Odpowiedź na pytanie 7: 
Nie dopuszcza się składania oferty na adres przetargi@wup.opole.pl oraz w formie 
niepodpisanych skanów dokumentów. Ofertę (w tym skany dokumentów) należy podpisać. 
Składa się ją, pod rygorem nieważności, w formie elektronicznej lub w postaci elektronicznej 
opatrzonej podpisem zaufanym lub podpisem osobistym 
 
Zgodnie z informacją w SWZ Wykonawca składa ofertę za pośrednictwem zaszyfrowanego 
„Formularza do złożenia, zmiany, wycofania oferty dostępnego na ePUAP i udostępnionego 
również na miniPortalu. Funkcjonalność do zaszyfrowania oferty przez Wykonawcę jest 
dostępna dla wykonawców na miniPortalu, w szczegółach danego postępowania. 
 
Sposób złożenia oferty, w tym zaszyfrowania oferty opisany został w „Instrukcji użytkownika”, 
dostępnej na stronie: https://miniportal.uzp.gov.pl/. 
 
PYTANIE 8: 
Ile grup powinno zostać utworzonych? W zapytaniu ofertowym wyszczególnione jest 8 
poziomów, przy czym zakładając maksymalną , tj. 12 osobową  liczebność grupy da 
nam to 96 uczestników. Czy grup powinno być 9 czy może 10, zakładając minimalną 
liczbę tj.  100 przeszkolonych cudzoziemców. 
 
Odpowiedź na pytanie 8: 
Zgodnie z  dokumentem "SZCZEGÓŁOWY OPIS PRZEDMIOTU UMOWY ORAZ 
OBOWIĄZKI WYKONAWCY" kursy zostaną przeprowadzone w minimum 10 grupach 
szkoleniowych, przy czym grupa nie może być mniejsza niż 8 osób i większa niż 12 osób. 
 
Niniejsze wyjaśnienia stanowią integralną część do Specyfikacji Warunków 
Zamówienia. Termin składania i otwarcia ofert nie ulega zmianie. 
 

 
 

Jerzy Święcicki 
Przewodniczący Komisji Przetargowej 
Wojewódzkiego Urzędu Pracy w Opolu 


